
ESTADO  DO  RIO GRANDE  DO  SUL

CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES
BARAO -RS

ATA NIJMERO OITOCENTOS E OITENTA E UM
outubro de 2021, as dezenove horas, reuniram-se em Sessao Ordinaria, naAos onze dias do mss de

Camara Municipal de Vereadores,  sita a Rua da Estapao, nil e trinta e tres,  sala cento e dots,  os
seguintesVereadores:oPresidentePedroGilsonJahn,oVicePresidenteAdemarGauger,oPrimeiro
SecretarioBernardinoScutta,asegundaSecrefariaDiovanaTeresinhaColleoniZaroeosvereadores:
Luciano Ricardo Sandrin, Claudir Antcho Ludwig, Jucelalne Poersch, Mario Cesar Ajala e Ademar
Bourcheid.  0 Presidents deu ihicio a Sessao cuinprimentado a todos. A segunda Secretalia leu urn
trecho  da biblia.  A  ata  da  Sessao  Ordinina  do  dia 04  de  outubro  foi  enviada  anteriomente  aos
vereadoresparaleitura,ap6sumacorreeaofeitapeloVereadorLuciano,aatan°880foiaprovadapor
unanimidade.Foranlidasaslndicag6es.Indicacao95-Claudir-Montagemelangamentoderoteiro
turistico. Indicapao 96 - Pedro Gilson - Seguro Total para os veiculos do Municipio.  0 Presidente
colocou em  pauta o  Monitoramento  de Gestao  em  Sadde,  o qual  foi  aprovado por  unanimidade.
Passando a analise dos projetos, o Presidente colocou em pauta o projeto de Lei 2525 que institui o
Plano Municipal  do Turismo e  da outras providencias.  A  Comissao  emitiu parecer favoravel  e o
projeto  e  colocado  em  discussao.   0  Presidente  comenta  que  muitas  pessoas  participaram  da
elaborapao do Plano, sendo que o mesmo ja foi apresentado em evento de entrega ao Municipio. Foi
lidaaestruturadoPlano.ClaudirdizqueeumPlanomuitobemfeito,sendoquetemumadeteminada
validadeedepoisprecisaserrefeito.DizalndaqueoPlanodiumnorteparaoTurismodoMunicipio
e  que com  certeza trara muitos  resultados.  Parabeniza os organizadores  do Plano pelo trabalho e
dedicapao,1embraqueospotenciaisagentetem,agora6precisotrabalhar.Comentasobreaexcelente
localizapaogeograficadeBaraoetodabagagemculturaldoMunicipio.RessaltaqueoTurismocomo
untodomudoueaspessoasestaopreferindoviajarparaointerioreeprecisoaproveitaressasituneao.
Se coloca a disposigao dizendo que tudo o que puder fazer tanto como vereador como cidadao vai
fazer para ajudar na questao do Turismo. Jucelaine diz acreditar que 6 urn desejo de todos que o que
foi planejado seja desenvolvido da melhor forma possivel. Luciano diz ser urn grande entusiasta da

questaoturismopoissuaagroinddstriajavemlevandoonomedeBaraonabagagem.Comentousobre
as grandes potencialidades do municipio, parabeniza os organizadores do Plano e pede que ninguem
fiquedefora,quetodosdeBaraosejamvalorizados.PedroGilosnfaloudaimportanciadauniaoentre
os empreendimentos envolvidos, isso porque nao resolve o municipio dar todo apoio e os pr6prios
empreendedores nao pensarem no crescimento de seus colegas.  Diz que o plano 6 o inicio de algo
bern malor. Desta forma o projeto foi aprovado por unanimidade. Em o Presidente colocou em pauta
o projeto de Lei 2529 que disp6e sobre o Regime de Previdencia Complementar -RPC no ambito do
municipio de Barao e di outras providencias. 0 projeto fora objeto de pedido de vistas do vereador

r`.`"::
)emardino que dispensou o pedido e comentou que percebeu que quem ganha mais recede aurilio
o municipio, enquanto que os que nao atingem o teto nao recebefao nenhum incentivo nesse sentido.
uciano que havia acompanhado o pedido de vistas dispensou o pedido tamb6m. Como ja havia sido

lido o projeto foi encaminhado para discussao. Claudir diz que o vereador Bemardino havia citado a
Lei  que  aumentou  a  contribuicao  dos  servidores  para  14%  sendo  que  aquele  era  urn projeto  do
Govemo do qual ele fazia parte. Bernardino diz para o colega nao fazer acusap5es levianas, pois a a
e a gravapao estao ai para provar que ele nao mencionou a referida Lei, apenas levantou as quest6
desse projeto. Pedro Gilson explica novamente como sera aplicada a Lei a ser aprovada, sendo

os  novos  servidores  que  atingirem  o  teto  poderao  optar  em  contribuir
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Complementar. Lembrou tamb6m que se trata de uma noma federal, e que os municipios precisan
se  enquadrar,  inclusive  com  prazo  deteminado  para  novembro  deste  ano.  Assim  o  projeto  foi
aprovado por unanimidade. Foi lido em seguida projeto de Lei 2434 que suplementa por excesso de
arrecadapao no valor de R$ 60.000,00. A comissao emitiu parecer favofavel e o projeto e colocado
em discussao. Nao havendo maiores considerac6es por parte dos vereadores o projeto foi aprovado
por  unanimidade.   Foi  lido  ainda  projeto  de  Lei  2538  que  concede  contribuicao  ao  Corpo  de
Bombeiros Voluntinos de Carlos Barbosa. 0 parecer da comissao € favoravel e o projeto 6 colocado
em discussao. Claudir diz que montar uma estrutura prdpria no municipio nao 6 viavel, por isso essa

parceria com os Bombeiros de Carlos Barbosa que desenvolvem urn excelente trabalho em nosso
municipio.   Diz  que  o  valor  e  simb6lico  se  comparado  ao  valor  do  equipamento,  mas  e  urn
investimento que com certeza traz retomo para a populapao. Jucelaine diz que a ajuda 6 mais do que

justa. Pedro Gilson concorda com a importancia dessa ajuda e muito em breve a entidade estara na
Camara para  prestar  contas  das  ap6es  desenvolvidas  aqui.  Bemardino  diz  que  a participapao  do
municipio e pequena perante os custos de manuten9ao do equipamento, alem disso o trabalho que a
corporacao  dispensa  para  o  Municipio  e  inquestiohavel.  Comenta  tambem  sobre  o  projeto  do
Bombeiro Mirim, o qual iria ser desenvolvido no ano passado, mas devido a pandemia nao aconteceu.
Espera que a administrapao abrace essa ideia assim que possivel. Luciano diz que a ajuda 6 justa pelo
trabalho que desenvolvem no municipio. Pedro Gilson parabeniza os bombeiros pelo trabalho que
realizam e parabeniza o Prefeito pela ajuda que esth dando a entidade. Assim o projeto foi aprovado

por unanimidade. Nas considerag6es finals, Bemardino faz alusao ao dia da crianga e tamb6m dia de
Nossa  Senhora  Aparecida,  agradeceu  as  manifestap6es  enviadas  ao  programa  Estrada  de  Ferro,
ressaltando que e muito importante que todos mantenham alguns habitos de crianca. Comentou que
esteve conversando com o Prefeito que se mostrou muito preocupado e solicito com as quest5es do
municipio.  Diz que solicitou uma atengao em diversas areas, como pintura de meio fios e faixas de
seguranca,  sendo  que  segundo  o  Prefeito  ha  quest5es  que  nao  dependem  somente da vontade  da
administrapao. Conversou tambem sobre a questao da ague e se mostrou bastante preocupado com a

questao, inforlnando que havera urn estudo detalhado sobre o assunto. Quanto ao turismo, Bemardino
diz que o Plano e inquestionavel, a questao e a praticidade, pois historicamente muitas ag5es nao sao
continuadas devido a quest6es partidalias. i preciso entender que as apses nao sao de urn govemo e
sim da comunidade,  desta foma e dado continuidade ao que e born para todos.  Sobre a Festa do
Municipio diz que tern sua opiniao prdpria, particularmente diz ser contra a realjzapao de uma grande
festa. Ressaltou que o Prefeito se mostrou sensivel a questao e diz que gostou da posigao do Prefeito

quanto ao assunto, pois  6  sabido  que  ha a divulgapao do Municipio na Festa,  por outro  lado nao
concorda com urn gasto muito alto. Disse ainda que prima sempre pelos investimentos no municipio,
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queles que beneficiam a todos,  Pedro Gilson diz que acredita que ha sim a divulgapao do municipio
a  festa,  mas  e  preciso  ter  cuidado  para  que  nao  exista  urn  gasto  muito  alto  por  parte  da
dministrapao.   Complementa  essa  questao  dizendo  que  muitos  projetos   estao  atrasados,   nao

acontecendo da forma que a populapao espera, isso porque nao depende somente da administracao,
mas e urn conjunto de fatores que fazem acontecer.  Com certeza muita coisa ainda esta por vtr e
muitos projetos ainda sefao desenvolvidos pelo Municipio. Quanto a sun indicagfro Pedro Gilson falou
da importincia de fazer urn seguro total aos veiculos da municipalidade, em especial aos veiculos da
Secretaria da Salde que estao diariamente expostos aos trigos do trinsito.
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seguro total viria para amenizar a questao de eventual sinstro. Ademar Gauger cumprimenta a todos
e parabehiza as crian9as pelo seu dia.  Comenta que seus pedidos,  fez diretamente nas Secretarias,
mas que sabe que e preciso esperar o tempo born para a execapao dos mesmos. Mario cumprimenta
a todos, diz que percebeu que o embelezamento da cidade esfa meio devagar, atribui isso ao mau
tempo que vein se mostrando mos dltimos dias. Acredita que assim que houver melhora no tempo as
coisas comecarao a serem realizadas. Quanto a indicacao do colega Pedro Gilosn, diz ser totalmente
favofavel,  porque mesmo  os  motoristas tendo  todo  cuidado  possivel,  estao  expostos  aos  erros  de
outros motoristas. 0 seguro traria mais tranquilidade aos motoristas, 6 muito valido o investimento
na questao. Deseja muita sadde a todas as crian9as do municipio. Jucelalne cumprimenta a todos, em
especial os  presentes  na sessao.  Deseja a todos  urn feliz  dia das criangas  e urn excelente  feriado.
Deseja tamb6m uma 6tima semana a todos. Ademar Bourscheid cumprimenta a todos, diz concordar
com  o  seguro  para  os  veiculos  da  municipalidade,  mas  ressalta  a  importincia  dos  motoristas
continuarem cuidando no trfrosito. Deseja a todos uma 6tima semana. Claudir cumprimenta a todos.
Sobre o dia das crian9as comenta sobre sun infincia que foi bastante humilde, diz que lembra muitas
coisas da 6poca, ressaltando que foi urn tempo muito born. Deseja a todos urn feliz dia da crianca.
Comenta sobre o inicio do Campeonato Municipal de Campo, destacando que aos poucos as coisas
estao  voltando  ao  nomal.  Deseja  que Nossa  Senhora Aparecida aben9oe  a todos.  Quanto  a  sun
indicapao diz que tudo o que puder fazer para divulgar o turismo do muhicipio, vai fazer e destacou
a  imporfencia  de  colocar  o  muhicipio  na  vthne,  mostrando  nossas  potenciaLidades.  Comentou
tamb6m sobre o embelezamento da cidade, dizendo que inclusive enviou umas fotos para o Prefeito
da cidade de Pareci Novo dizendo que este e seu sonho de cidade, uma cidade florida e orgamzada.
Segundo o Prefeito ha a projegao de adquirir flores. Ressaltou que uma cidade limpa e florida enche
os olhos dos visitantes e atrai cada vez mats as pessoas para nosso municipio. Deseja a todos uma boa
semana. Luciano cumprimenta a todos e reforca uma indicapao feita pelo suplente Paulo Cezar que
solicitou a melhoria da cancha de areia ao lado do Gindsio Poliesportivo, destacando a imporfencia
da melhoria uma vez que o local 6 utilizado por diversas criancas e jovens diarianente.  Quanto a

praga da liberdade falou da necessidade de uma atengao especial da municipalidade, em especial a
prapa de recreapao infantil que precisa de uma reforma, pois se trata de urn cartao postal da cidade.
Sobre a festa colonial concorda com o colega Bemardino, diz que antes de tTazer urn show nacional

que  leva  nosso  dinheiro  para  fora  do  municipio,  que  seja  investido  em  nossas  potencialidades.
Acredita que 6 posslvel fazer uma festa boa com baixo custo. Parabeniza o colega Claudir que 6 o

proximo Vice Presidente da festa colomal. Diovana cunprimenta a todos e diz que percebeu a falta
de  flores  nas  prapas,  percebeu  tamb6m  a  falta  de  algumas  lixeiras,  solicita  uma  atencao  da
Administrapao sobre o assunto. Concorda com a Indicapao de seguro total dos veiculos e deseja urn
feliz dia das criancas a todas, diz que ama trabalhar com criancas e que os adultos saibam cuidar e

-valorizar mais nossas criancas. E que os adultos possam resgatar a crian9a interior. Deseja a ben9ao

de Nossa Senhora Aparecida a todos e deseja uma boa semana a todos. Jucelaine pede urn aparte e
agradece a todas as pessoas que colaboraram com  o DriveTru de pizzas da escola Carlos Gomes.
Claudir comenta sobre a festa do muhicipio e diz sobre o tamanho de sua responsabilidade. 0 objetivo
e ter urn ponto de equilibrio e trabalhar muito na captapao de recursos.  fa surgiram algumas ideias,
mas  a comissao tern o pe no chao.  Como  nao ha uma estrutura fisica definitiva e mats  dificil  de
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as nossa cidade merece uma boa festa.  0 Presidente comenta que com a aprovagao do
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Plano de Turismo a Secretaria pode buscar recursos para a area.  Sendo o que constava na pauta, o
Presidente agradeceu a presenca de todos declarando encerrada a de Sessao Ordinana do dia 11  de
outubro de 202 1 . Assim sendo, lavro esta ata ap6s lida e aprova da sera assinada pelos vereadores

presentes na aprovacao da mesma.

Vice-presidente
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lar Bourscheid
Vereador


